Всемирная неделя поддержки                          грудного вскармливания

с  1 по 7 августа  2016 года
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Всемирный Альянс действий в поддержку грудного вскармливания (WABA) объявил тему очередной Недели грудного вскармливания, которая отмечается во всем мире с 1 по 7 августа, вот уже 24 - й раз. 
Тема 2016 года «Грудное вскармливание – ключ к устойчивому развитию» - это ключевой элемент, заставляющий нас задуматься о том, как ценно наше благополучие в самом начале жизни, как уважать друг друга и заботиться                о мире, в котором мы живем.
Cпециализированная секция Омской профессиональной сестринской ассоциации  «Сестринское дело в педиатрии и  неонатологии»  призывает все сестринское сообщество Омской области  принять самое активное участие в проведении Всемирной недели грудного вскармливания.
В рамках Всемирной недели поддержки грудного вскармливания предлагаем  провести лекции и беседы по грудному вскармливанию, занятия в школе поощрения грудного вскармливания, выпуск памяток, плакатов и буклетов, «молочный салют» - запуск в небо белых шаров, символизирующих капельки материнского молока. 

Руководителям сестринского персонала медицинских организаций Омской области необходимо после проведенного мероприятия с 1 по 7 августа 2016 года - предоставить отчет для помещения на сайте ОПСА в течение 3 дней (до 10 августа 2016 г.). После 10 августа отчеты не принимаются.

Отчет о проведенной акции   и  2-3 качественных фотографии для публикации на сайте ОПСА принимаются по электронной почте:  fox-eg@mail.ru
По всем возникающим вопросам вы можете обратиться к заместителю председателя  специализированной секции ОПСА «Сестринское дело в  педиатрии и неонатологии»  Балякиной Елене Геннадьевне  
по телефонам :(3812)67-32-77, 8 – 905 – 922 – 17 - 07 

