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В 2012 году Омская профессиональная сестринская ассоциация в Международный день медицинской сестры «Преодоление разрыва: от научных данных к доказательной сестринской практике» подвела итоги первых исследований в сестринском деле в регионе. 
11 медицинских сестёр-исследователей реализовали свои проекты, направленные на содействие внедрению в медицинскую практику научно обоснованных принципов оказания сестринской помощи, систематизацию отечественных разработок в области сестринского дела для использования их результатов на практике, улучшение качества сестринской помощи пациентам и создание научной базы сестринского дела по исследованиям для практикующих медицинских сестер Омской области. 
Исследования в сестринском деле чрезвычайно важны для изменения статуса сестринской профессии. Способность оказывать помощь, опираясь на научные данные, будет сама по себе говорить пациентам, их родственникам, врачам о том, что сестринское дело является наукой. Используя исследования, медицинские сестры, достигнут признания как специалисты, достойные самого глубокого уважения. Научный подход к работе продемонстрирует обществу стремление профессионалов к ее совершенствованию во благо пациентов. 

В медицинских организациях Омской области с 10 по 16 мая 2012 года прошли торжественные мероприятия, посвященные Международному дню медицинской сестры.
Мероприятия были проведены в 47 учреждениях здравоохранения Омской области: ГБ № 3, ГДКБ № 3, ГДКБ №2 им. В.П. Бисяриной, ГБ № 7, ГБ № 8, ГБ № 9, ГК БСМП № 1, ГКБ № 1 им. Кабанова А.Н., ГКБ № 4, ГП № 4, ГП № 8, ГП № 12, ГП № 16, ДГП №1, ЖК № 1, КРД № 1, ГБ № 6, СДР, Госпиталь для ветеранов войн, ККВД, КОБ им. Выходцева В.П., КПБ им. Солодникова Н.Н., Центр крови, КПТД № 4, Наркологический диспансер, ОКБ, МЦ МЗОО, ОДКБ,  СДТКБ, Омская ЦРБ, Большеуковская ЦРБ, Калачинская ЦРБ, Любинская ЦРБ, Называевская ЦРБ, Нижнеомская ЦРБ, Павлоградская ЦРБ, Русско-Полянская ЦРБ, Таврическая ЦРБ, Тевризская ЦРБ, Усть-Ишимская ЦРБ, Марьяновская ЦРБ, Тарская ЦРБ, Седельниковская ЦРБ, Исилькульская ЦРБ,  Тюкалинская ЦРБ, Кормиловская ЦРБ, РЦДПОВ.
В этот день проведены общебольничные сестринские конференции, торжественные собрания, посвящение в профессию молодых специалистов, профессиональные конкурсы, «Поле чудес», КВН, спортивные состязания, коллективное посещение театра «Арлекин», концерты, выезд в Чернолучинскую зону отдыха. Подготовлены видеорепортажи, видеофильмы, статьи в районные газеты. Выпущены плакаты, поздравительные листки и открытки. 

Профессиональный комитет ОПСА.
Девиз: «Преодоление разрыва: от научных данных к доказательной сестринской практике»


2012 год





МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ








