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Отчет 
о проведении акции Омской профессиональной сестринской ассоциации, посвященной Всемирному дню борьбы с туберкулезом «Обеспечить лечение для 3 миллионов человек» 
24 марта 2014 г.

Девиз Всемирного дня борьбы с туберкулезом в 2014 году «Обеспечить лечение для 3 миллионов человек». Туберкулез излечим, но в настоящее время прилагается недостаточно усилий для обнаружения, лечения и излечивания каждого пациента. Из 9 миллионов человек, ежегодно заболевающих туберкулезом, 3 миллиона больных не проходят лечение.

Омская профессиональная сестринская ассоциация поддержала призыв Всемирной организации здравоохранения,  что никто не должен оставаться за бортом борьбы против ТБ. 

В этот Всемирный день борьбы с ТБ проведена акция, в которой приняли участие  1442 медицинской сестры, 32 фельдшера-лаборанта и 36 врачей из 20 медицинских организаций Омской области: Областная клиническая больница, Наркологический диспансер, КПТД№4, Туберкулёзная больница, ГБ №9, ГВВ, МСЧ№7, ГК БСМП №1, ГП №6, КПБ им Н.Н. Солодникова, СДТКБ, КОД, ГКБ №1 им. Кабанова А.Н., ДГБ №4, Горьковская ЦРБ, Павлоградская ЦРБ, Называевская ЦРБ, Саргатская ЦРБ, Тарская ЦРБ, Нововаршавская ЦРБ.
Участниками для проведения акции подготовлено: 596 буклетов, 8180 листовок, 162 санбюллетеня, 56 уголков здоровья, 67 рефератов и 17 презентаций для проведения лекций в образовательных учреждениях.

Проведен конкурс ОПСА «Лучший плакат по профилактике туберкулеза», представлено 59 плакатов из 21 медицинской организации.
Лучшими плакатами признаны, подготовленные ГБ №8 (Аленичева Е.В.), ОКБ (Абрамова Т.А., Бучко О.А., Ерохина И.А.), КПТД №4 (Краля Л.Г.), ОДКБ (Королева Ю.В.) и ГКБ №1 им Кабанова А.Н (Лантухова Н.Л.).
Во время акции проведено 194 лекции, 1563 беседы, 5 радиовыступлений, опубликовано 3 статьи в СМИ, распространены листовки в образовательных учреждениях, среди населения на  предприятиях, жилых домах, на остановках и улицах города Омска и Омской области.

Профилактической работой охвачено: 1197 пациентов, 11395 жителей города и области, 409 студентов и учащихся образовательных учреждений.

По результатам акции получены положительные отзывы от пациентов и населения Омской области, благодарственные письма от образовательных учреждений, и главы Горьковского муниципального района А.В. Посаженникова. 
Проведенная акция привлекла внимание общественности к проблеме распространения туберкулеза и своевременного его лечения, повысила степень информированности населения, учащихся, студентов и пациентов по вопросам профилактики и лечения туберкулеза и еще раз продемонстрировала необходимость изменения отношения к своему здоровью.

Омская профессиональная сестринская ассоциация выражает благодарность участникам акции  за активную гражданскую позицию и проведенную профилактическую работу среди населения.
Специализированная секция ОПСА «Сестринское дело во фтизиатрии»
